

## Dôvodová správa

V zmysle zákona č. 460/2011 Z.z., ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 582/2004 o miestnych daniach a miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady v znení neskorších predpisov predkladáme MsZ návrh VZN č. .... o miestnych daniach s účinnosťou od 1.1.2013.

Novelou zákona zo dňa 29.11.2011, ktorým sa mení a dopĺňa zákon NR SR č. 582/2004 Z.z. o miestnych daniach a miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady (účinnosť nadobudne 1.12.2012) dochádza k viacerým zmenám a úpravám tohto zákona a k zjednodušeniu a zefektívneniu správy jednotlivých daní. Mení sa členenie predmetu dane z pozemkov, pri stavbách je rozhodujúci účel využitia stavby k zdaňovaciemu obdobiu, ak sa byt alebo časť bytu využíva na iný účel ako bývanie, na účely zdanenia sa považuje za nebytový priestor, znížil sa 40-násobok najnižšej ročnej sadzby na 10-násobok pri dani zo stavieb a dane z bytov. Za jednotlivú časť obce, pri určení rôznych sadziieb dane, sa určila územne celistvá časť obce, v ktorej je najmenej 5 % daňovníkov dane z nehnuteľnosti danej obce. Zmenili sa podmienky vzniku a zániku daňovej povinnosti, lehoty splatnosti a vyrubovania daní rozhodnutím. Daň z nehnuteľnosti, daň za psa, daň za nevýherné hracie prístroje a daň za predajné automaty správca dane vyrubuje jedným rozhodnutím.

Vzhľadom k hore uvedeným skutočnostiam predkladáme MsZ návrh nového VZN o miestnych daniach na rok 2013.

Ročné sadzby dane z nehnuteľnosti, dane za psa, dane za nevýherné hracie prístroje a dane za predajné automaty zostávajú nezmenené.

V článku 10, daň za užívanie verejného priestranstva, došlo k viacerým zmenám a doplnkom. Zmeny sa týkajú predovšetkým v úprave sadzby dane tak, aby bola vyjadrená v m<sup>2</sup>/deň, teda tak ako to ukladá zákon, a nie v bm za 2dni, za auto, jednorazovo, za parkovacie miesto ročne a pod.. Doplnky v tejto časti sa týkajú záberu verejného priestranstva pred stálou prevádzkou, záberu verejného priestranstva terasou, za umiestnenie propagačného a reklamného zariadenia. V tejto časti sú priamo riešené aj dane počas konania príležitostných trhov podľa jednotlivých sortimentov a služieb, ktoré boli predtým riešené ako príloha predchádzajúceho VZN. Sadzby dane boli tak isto upravené v m<sup>2</sup>/deň.